

今日论衡之世相评弹 熊丙奇

花30万“代办人才”资格，问题出在哪里？

据@浙江日报消息，近年来，杭州出台了一系列重磅优惠政策吸引各类高层次人才。然而，有网友反映，杭州出现了一些所谓的“人才代办”中介，将好政策作为牟利工具，大打“擦边球”，明知申请人不符合人才要求，但在收取30多万元“代办费”后，就可通过运作，帮助其获得杭州E类人才资格，享受诸多人才政策红利。

对此，杭州市人社局、杭州人才办、杭州人才服务中心等部门，对媒体反映的“人才代办”中介有关问题，高度重视，已督促相关城区认真调查核实，将严格依法依规处理。“人才代办”就是弄虚作假的“人才包装”，“包装”之所以能成功，与“人才认定”机制有密切关系，要治理“人才包装”，需要强化人才认定的审核把关，更要重视人才对城市发展的实际贡献，而不是按身份认定人才。

按身份认定人才，如某企业的总经理、总监等高管，可认定为“E类人才”，这就给“人才代办”运作可乘之机。其运作方式很简单，收到代办费后，让“人才”成为某企业的高级管理人员，以高管的身份，去申请成为E类人才。很显然，围绕“人才代办”有一条产业链，代办人员搞定了一些企业，让其配合运作，花钱替“代办”服务人才购买一个高管职务，再出一份担任高管的证明，甚至有发放工资的流水，而人才认定部门也就根据这些材料作出认定。

对于花钱购买“人才代办”服务的“人才”来说，这当然是笔划算的买卖，花出去的30万元，通过获得人才政策支持，很快就会挣回来。可是，很快就会被查出来是弄虚作假，是“假冒人才”

羊城晚报

首席评论

姚华松

《中小学校财务制度》9月施行 为学校食堂经营划定红线

新制度出台前，学校食堂的经营和管理通常情况下通过招投标的方式进行经营与管理，在此过程中，不排除有任人唯亲或利益输送等行为。食堂承包出去后，为了获取更高利润，部分承包商难免昧着良心低价进货，甚至把劣质、过期和不干净的食品提供给师生食用，导致近年来学校食品安全问题时有发生。今年4月，云南瑞丽第一民族中学擅自加工冷冻凉菜，导致多名学生出现呕吐腹泻等不同症状。8月，四川教育厅通告平昌、通江县两县以走过场的招投标形式，掩盖私

相授受特许经营全县学校食堂食材配送的事实。在此番操作之下，学校食堂往往变成了独门生意，个别学校与承包商置学生的健康和成长而不顾，学生成了利益争夺下的受害者。显然，财政部会同教育部新修订的《制度》是有很强的现实针对性的。《制度》对食堂的经营与管理提出一系列的规范举措，例如，进行专款专用，买菜多少钱、运费多少、人工多少钱，都需要定期公开，以真实反映收支状况。售价多少，结余多少，让学生与家长都清

清楚楚、明明白白。财务的公开与透明，无疑会起到监督作用，对那些伸向学生“饭碗”里的黑手会起到一定的震慑作用。另外，要建立由学生、家长、教师等代表组成的膳食委员会，充分发挥其在确定供餐模式、配餐食谱和食品安全监督等方面的作用。要不定期地听取学生的意见，对学生满意度不够的，必须要求其及时整改。广大中小学生的饮食卫生与安全是重中之重，《制度》的出台可以有效打击与尽量规避那些以中小学食堂为代表的刚性需求供

马思纯驾车逆行被罚 越界的“自我放飞”难免“翻车”

热点快评 刘然玉

8月16日，北京交警官方微博通报：针对网传“马某某交通违法行为”的情况，经调查，8月9日18时许，马某某驾车行经朝阳区酒仙桥驼房营南路时，存在逆向行驶等交通违法行为，交警部门已对其相关违法行为依法合并罚款300元，驾驶证记扣3分。16日上午，演员马思纯在个人微博上致歉，表示“会谨记今日自己的行为，进行深刻的反思，日后更加严格要求自己”。

其一言一行难免随时被置于聚光灯下，甚至被围观者拿着放大镜详查细究。理论上说，法律一视同仁，同案同罚。这意味着，不同主体对于同样的交通违法行为，所承担的后果理应是一样的。但诚如我们所见，诸如明星艺人等，为自己的违法行为所付出的代价，无疑更大。丑闻有损形象，继而造成粉丝流失、商业减值，这是一目了然的逻辑。通常意义上，马思纯等传统的娱乐明星，相较于新生代的野生网红，受到经纪公司、商业合同的约束管理更为严格，这使其更应谨言慎行。可一着不慎，还是意外“翻车”了。

“驾车逆行”，作为一般性的交通违法行为，日常生活场景中并不少见。此等事虽然算不上大错大恶，但理性来看，其潜在危险极大，对自己和其他交通参与者的安全，以及现场的车辆通行秩序，都构成了明显的负面影响。鉴于这种客观存在的危害性，加之名人效应助推，马思纯此番“驾车逆行”事件激起轩然大波，也就不难理解了。从网络流出的抓拍视频看，马思纯除了逆向行驶，还随手向车窗外乱丢垃圾，可说是相当难堪了。

在自己的车里可以随意任性，但开车绝对不能随心所欲。一旦开车上路，在明星艺人的身份之外，交通参与者的守法义务，始终是更优先、更应时刻铭记的。

“8孩父亲”求助：哪怕不帮，也要嘴上留德

来论选登 陈广江

近日，一位农民工在人民网“领导留言板”给云南省昭通市镇雄县委书记留言称，家里有8个小孩，老婆常年有病，望给予帮助。对此，镇雄县大湾镇回复称，该户人均年收入在一万元以上，家有四处住房，面积约800平米，还有十余万的越野车，目前没有需要帮助的情况。8月16日，当事人范先生对媒体称，这两年行业不景气承包工程亏了钱，经济压力有点大，才留言求助。(8月16日极目新闻)

前几年还遇到了几个烂尾楼，赔了一些钱，加之家里有病人，顿感经济压力大，便尝试求助。范先生还提到，两栋房子其中一栋因资金问题未完工，车子还有车贷没还完。根据当地相关政策，范先生一家的情况不符合申请低保的要求，未获帮助可以理解。但即使如此，也不该遭受各样的嘲讽。特别是在生育率断崖式下跌、少子老龄化日益加剧的语境下，面对这个“与众不同”家庭，我们不应轻易失去基本的共情意识和共情能力。

那么，范先生重男轻女吗？想要儿子可能是真的，但若说重男轻女或许并不客观。官方回复清楚地显示，几个女儿的教育都没耽搁。这固然受益于国家的教育政策，但也无法否定这个家庭对于子女教育的重视和付出。换言之，这位“8孩父亲”并非像某些网友所说“只管生不管养”，而是凭自己的努力和坚持，养育了8个孩子，只是“这两年行情不好”才感觉捉襟见肘。面对生活的压力，范先生也表示，会尽力让孩子完成学业。

官方回复显示，这个家庭并非如留言中说的那么困难，特别是800平方米的房子、十几万元的轿车、人均年收入过万元等细节，显得有点“刺眼”。官方回复有理有据，“无需帮助”的结论也站得住脚。在网络舆论场上，这位父亲也受到了不少质疑，甚至成了严重超生、重男轻女、贫穷凄惨的反面典型。

事实上，“8孩父亲”求助背后另有隐情。范先生承包工程期间收入不菲，但这两年房地产行业不景气，收入大不如前，

都是多生，无庸人为放大其典型意义。在鼓励生育的今天，揪住范先生超生问题不放，也显得不合时宜。面对和自己生活观、价值观迥异的人群，可以不理睬、不赞同、不支持，但也不应理解为自以为是、幸灾乐祸的“键盘侠”。“8孩父亲”求助，该不该帮一把？哪怕不帮，不妨给予精神鼓励，至少要嘴上留德。

就恢复履行伊朗核问题全面协议

伊朗答复欧盟所提草案 呼吁美国展现灵活性

据新华社电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道，伊朗已对欧盟提出的恢复履行伊朗核问题全面协议的最新草案做出答复，并呼吁美方表现出灵活性。伊通社报道说，如果美国能够在行动上接受一份可持续、可靠的协议的要求，那么最终达成恢复履约协议将比以往任何时候

候都更接近。报道没有给出伊朗回复的具体内容。伊通社说，伊朗谈判小组指出，伊美在3个问题上存在分歧，其中2个已被美国口头接受，但伊朗坚持将其纳入案文。报道还说，伊朗最高国家安全委员会15日晚间召开会议，敲定了伊朗对欧盟提议草案的立场。

伊朗外长阿卜杜拉希扬15日说，伊朗已表现出足够灵活性，这次轮到美国表现出灵活性了。本月初，伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里在奥地利首都维也纳与伊核协议其他相关方代表举行新一轮会谈，美国伊朗问题特使马利通

达成伊核协议。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取的措施“可逆”。2021年4月起，伊核协议相关方在维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。

2010年曝光大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国外交电报和机密文件，揭发美军战争罪行。网站还曾被披露中情局为监听不择手段，不仅通过内部研发的黑客工具侵入个人手机、电视甚至汽车系统，还炮制假线索，将网络攻击的罪名栽赃给俄罗斯、伊朗等国。

法国一宠物狗 感染猴痘 疑似“人传狗”

法国一条宠物狗疑似从主人那里感染猴痘病毒。美国媒体15日援引一篇医学论文的论断，称这是医学界首次发现猴痘病毒可以“人传狗”的证据。论文刊发于英国医学杂志《柳叶刀》，提到法国两名男子出现猴痘病毒感染症状后12天，与他们共同居住的宠物狗腹部出现脓疱、皮肤破损等症状，随后猴痘病毒检测呈阳性。研究人员经DNA检测认定，两名男子和狗均感染猴痘病毒。这条狗是意大利灵缇犬，4岁，雄性，感染猴痘前没有患病。两名男子出现症状后，与狗同睡一张床。但按照两人的说法，他们一直让狗与其他人或宠物保持距离。

韩国举行反美集会呼吁撤走驻韩美军

据新华社电 据韩国《朝鲜日报》16日报道，韩国全国民主劳动组合总联盟下属组织“统一先锋队”日前在韩国各地驻韩美军基地举行集会，要求驻韩美军撤离韩国。报道说，“统一先锋队”已在釜山南区的驻韩美海军司令部、釜山东区的美军第6补给仓、美军专用的釜山港北港第8码头以及平泽和群山的驻韩美军基地等多地接连举行集会。在釜山港北港第8码头举行的集会上，集会者要求“撤除设在这里的美军细菌战部队！”在平泽和群山的驻韩美军基地前，集会者高喊“美军撤退”等口号。驻韩美军基地的铁丝网上还插着写有“这是我们的土地，美国佬回家！”标语的纸张。



8月13日，集会者手持“反对战争演习”“反对美国”等条幅在韩国首尔市中心参加反美集会。新华社发

法国一宠物狗 感染猴痘 疑似“人传狗”

据美国哥伦比亚广播公司报道，在猴痘流行地区，啮齿动物和灵长类动物等野生动物可能携带猴痘病毒，但先前没有卫生机构报告过狗、猫等家养宠物感染猴痘的案例。

韩国举行反美集会呼吁撤走驻韩美军

据美国哥伦比亚广播公司报道，在猴痘流行地区，啮齿动物和灵长类动物等野生动物可能携带猴痘病毒，但先前没有卫生机构报告过狗、猫等家养宠物感染猴痘的案例。

韩美启动“乙支自由之盾”联合军演预备演习

据新华社电 韩美两国军队16日起开始为期四天的危机管理演习，为下半年“乙支自由之盾”联合军演做准备。据韩联社援引韩国军方消息，危机管理演习是“乙支自由之盾”联合军演的预备演习，演习基于假设朝鲜半岛出现战争迹象时，如何让韩美两国

韩美启动“乙支自由之盾”联合军演预备演习

军掌握危机管理步骤，避免危机演变为战争。危机管理演习结束后，韩美两军将从本月22日起正式启动“乙支自由之盾”联合军演。另据韩国国防部消息，韩美从本月22日至9月1日实施的下半年联合军演，改用新名称“乙支自由之盾”，是每年例行“防御性演习”。

缅甸原国务资政昂山素季 再增6年刑期

据新华社电 缅甸通讯社16日报道，缅甸原国务资政昂山素季所涉4起腐败案15日宣判，昂山素季再增6年刑期，累计刑期增加至17年。报道说，缅甸曼德勒省高等法院15日对昂山素季所涉4起腐败案分别判处3年监禁，其中3起案件合并受审，刑期共为6年。此前，缅甸相关法院以贪污、煽动他人危害国家安全和违反自然灾害管理法、违反进出口法和通讯法等罪名判处昂山素季11年监禁。

阿桑奇律师告 美国中情局非法监视

“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的两名律师和两名相关记者15日起诉美国中央情报局及前局长迈克·蓬佩奥非法收集原告电子设备上的信息和他们与阿桑奇的谈话录音，侵犯原告隐私权。

这一起诉的四名原告均为美国人，分别是阿桑奇的律师玛格丽特·孔斯特勒和德博拉·赫尔贝格，以及两名记者查尔斯·格拉斯和约翰·戈茨。阿桑奇2012年至2019年在厄瓜多尔驻英国使馆避难期间，这四人曾进入使馆与其见面。他们15日向美国纽约南区联邦地区法院提起诉讼，指控对象为中情局及其时任局长蓬佩奥、西班牙“环球卧底”安保公司及其首席执行官戴维·纪廉。

按照诉讼书的说法，当时为厄瓜多尔驻英使馆提供安保服务的“环球卧底”公司被美国中情局收买，原告每次在厄瓜多尔使馆与美国议会面前，手机、电脑等设备都会被警卫收走，而设备上的一些数据会被复制，最终交到中情局手上。

诉讼书还说，这家安保公司在使馆内“布网”监听设备，将录音和监控摄像头拍下的录像都发给了中情局，而时任中情局局长蓬佩奥“知晓并批准对原告电子设备信息的复制，以及对原告与阿桑奇会面的秘密音频监听”。

中情局拒绝对上述诉讼发表评论。澳大利亚人阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。这家网站

2021年2月1日，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。昂山素季随后面临多项罪名指控，目前仍有部分案件在审理阶段。

2021年2月1日，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。昂山素季随后面临多项罪名指控，目前仍有部分案件在审理阶段。

2021年2月1日，缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。昂山素季随后面临多项罪名指控，目前仍有部分案件在审理阶段。